
Το τρίτο εργαστήριο δεξιοτήτων με θεματική ενότητα , «Ενδιαφέρομαι 

και ενεργώ-Κοινωνική συναίσθηση και ευθύνη-ανθρώπινα δικαιώματα» 

που υλοποιήθηκε από 8/2/2022 εως 8/4/2022 

έφτασε στο τέλος του. Σκοπός του προγράμματος ήταν η πρώτη επαφή 

και γνωριμία των μικρών παιδιών με την έννοια και το λόγο ύπαρξης 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Τα παιδιά μέσα από διάφορες 

δραστηριότητες ήρθαν σε επαφή με δύσκολες για αυτά έννοιες όπως 

ανθρώπινα δικαιώματα, προσφυγικό με στόχο την καλλιέργεια 

συναισθημάτων  αλληλεγγύης, αλληλοσεβασμού , ενσυναίσθησης την 

ανάπτυξη πνεύματος ομαδικότητας και συνεργασίας με την ελπίδα να 

ζήσουμε σε ένα καλύτερο κόσμο. 

Δέσιμο και συνοχή της ομάδας. 

Φτιάχνουμε μια ομαδική κατασκευή, έναν ήλιο, όπου οι παλάμες μας 

γίνονται οι λαμπερές του ακτίνες. 

 

 



 
 

 

Η αλυσίδα της φιλίας 

Κανένας δεν είναι μόνος του και όλοι μαζί συγκροτούμε την ομάδα της 

τάξης μας. Η ομάδα αυτή δε μπορεί να υπάρχει χωρίς τον καθένα 

χωριστά. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Παρουσιάζεται πληροφοριακό υλικό και εικόνες για την καθημερινή 

ζωή πολλών παιδιών του τρίτου κόσμου. Προβληματιζόμαστε συζητάμε, 

διατυπώνουμε  τις σκέψεις μας. 



 

 

 

Σκεφτήκαμε τι είναι σημαντικό και τι ασήμαντο για τη ζωή μας. 

Ξεχωρίσαμε το φαγητό ,το καθαρό νερό το σχολείο, το σπίτι την 

οικογένεια, το γιατρό τα παιχνίδια.  Τα αποτυπώσαμε και κάπως έτσι 

μιλήσαμε για τα δικαιώματα των παιδιών. 



 

 

 

 

 

 



Τα παιδιά ζωγραφίζουν τα δικαιώματά  τους. 

 

 



 

 

Έπειτα μιλήσαμε για τους λόγους που κάποια παιδιά στερούνται αυτά 

τα δικαιώματα .Συζητήσαμε , προβληματιστήκαμε, διατυπώσαμε και 

καταγράψαμε τις ιδέες μας. 



 

 

 

Μια ταινία δημιουργεί προβληματισμούς. 

Παρακολουθούμε την ταινία «Ειρήνη η μικρή πρόσφυγας» 

Γιατί κάποιοι άνθρωποι αναγκάζονται να φύγουν από την πατρίδα τους; 

Τι νιώθει η μικρή προσφυγοπούλα στο ταξίδι για την νέα της πατρίδα; 

 

 

 

 



 

 

Μπαίνοντας στη θέση των προσφύγων. 

Εμείς τι θα παίρναμε μαζί μας στη βαλίτσα; 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

Ανακαλύπτοντας τους δικούς μας φόβους. 

Τα παιδιά μιλούν για τους φόβους τους, κατανοούν τους φόβους των 

άλλων και τους αποτυπώνουν, τους ζωγραφίζουν. Σκεφτόμαστε να τους 

διώξουμε από κοντά μας ,να τους εξαφανίσουμε ώστε να μη μας 

ενοχλούν  Μακριά, πολύ μακριά, ψηλά, πολύ ψηλά. Όσο πιο ψηλά 

γίνεται. Πού όμως; «…στον ουρανό , στα σύννεφα …στο βόρειο πόλο… 

στο διάστημα, ….στο φεγγάρι….στη ζούγκλα…..» 

Έτοιμοι …1….2…3… πάμεεεεεε!!!!!!! 



 

 

 

Αν όλα τα παιδιά της γης…(Γ.Ρίτσος) 

Ένα από τα ομορφότερα παιδικά ποιήματα –τραγούδια για τα παιδιά 

όλου του κόσμου. Τόσο απλό, τόσο ουσιώδες και δυστυχώς τόσο 

επίκαιρο. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 


